

Fitch Ratifica Calificación de Riesgo Nacional a Emisiones del Banco Múltiple León

21 de Abril de 2009

Fitch Ratings-Santo Domingo-21 de Abril de 2009: Fitch ratifica las calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo en el nivel BBB+(dom) y de corto plazo en F-2(dom) del Banco Múltiple León (BML). Asimismo, se ratifica la calificación de riesgo nacional en el nivel BBB-(dom) otorgada a la emisión de deuda subordinada 2006 hasta por 400 millones de pesos con un plazo de vencimiento entre 6 y 8 años, así como también se ratifica la calificación otorgada a la emisión de deuda subordinada 2007 hasta por 400 millones de pesos con un plazo de vencimiento de 8 años. Vale destacar que la calificación asignada a dichas emisiones de obligaciones difiere de la otorgada al emisor por el grado subordinación de éstas al cumplimiento de las obligaciones privilegiadas de primer y segundo orden del banco. Las calificaciones de BML se fundamentan en el soporte operativo de su principal accionista (Familia León), así como en la tendencia positiva en la diversificación de ingresos y adecuada gestión de riesgo de crédito. Por otra parte, los estrechos niveles de capitalización, la baja rentabilidad, así como la carga impuesta por un desafiante ambiente operativo, limitan las calificaciones asignadas. Aumentos en las calificaciones dependerían de futuras mejoras en la base de capital y niveles de rentabilidad, mientras que el perfil de riesgo del banco sería afectado por un retroceso en su proceso de mejoras.

A pesar de la mejora de la morosidad evidenciada a diciembre 2008 (2,52%), gracias a la importante aplicación de castigos (4,52%) y en menor medida a la expansión del portafolio de préstamos, el peso relativo de los créditos al consumo (24% a febrero 2008), la natural maduración de la recién constituida cartera, todo ello en condiciones económicas menos favorables, presionarían de manera significativa la morosidad de BML en adelante, tal y como se evidenció en los primeros dos meses del año 2009. En ese sentido, la adecuada gestión de riesgo del BML podría mitigar en cierta medida las presiones sobre la morosidad que se mantendría en el corto plazo. Por su parte, los niveles de reservas a cartera bruta siguen siendo ajustados, no sólo por los factores mencionados, sino también por la importante concentración del portafolio de créditos en los principales deudores (1,8 veces patrimonio a febrero 2008), así como por el bajo nivel de capitalización y rentabilidad del banco.

Si bien BML ha mantenido continuas mejoras en la relación de ingresos netos por intereses sobre activo promedio desde 2005, la rentabilidad operativa sigue estando afectada por el elevado ritmo en la constitución de provisiones (76% de las ganancias antes de impuestos y provisiones a diciembre 2008), por lo que una adecuada gestión de riesgo de crédito es clave para beneficiar el resultado del banco y reducir así posibles dependencias sobre los ingresos no recurrentes como los evidenciados a febrero de 2009.

El bajo resultado junto a la expansión del balance continuaron presionado las ajustadas relaciones de capitalización de BML, que siguen siendo menores que la de sus pares. No obstante, se espera que el banco amplíe su base patrimonial y mejore su calidad a través de inyecciones de capital y otras estrategias de fortalecimiento, como la evidenciada a febrero de 2009 con la disminución de sus activos fijos que benefició la relación de patrimonio libre hasta 2,28%, así como el mantenimiento de una política conservadora de pago de dividendos, todo con el objeto de sostener su plan de negocios y aumentar la capacidad del patrimonio para hacerle frente a posibles pérdidas inesperadas ante un desafiante entorno operativo.

BML es propiedad de la Familia León, la cual a su vez controla el grupo industrial más grande en República Dominicana, con especial enfoque en el sector de bebidas. BML contaba con una participación de mercado del 5% del total de los activos del sistema a diciembre 2008.

Contactos:

Franklin Santarelli
(1 212) 908 0739
franklin.santarelli@fitchratings.com

Pedro El Khaouli
(58 212) 286 3232
pedro.elkhaouli@fitchratings.com

Nota: Un informe más detallado sobre la entidad puede ser obtenido de forma gratuita a través de www.fitchdominicana.com